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Ερώτηση: 6871/19-09-2024 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 6871/19-09-2024  Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ. Δ.Βαλτογιάννης, με θέμα: «Μέτρα της Κυβέρνησης για την αποτροπή 

βίας στα σχολεία, εν μέσω συνεχόμενων περιστατικών, όπως στο Παλαιό Φάληρο»,  και 

ειδικότερα επί του τέταρτου (4ου)  εκ των ερωτημάτων που τίθενται, τα διαλαμβανόμενα του 

οποίου εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, παραθέτουμε, προς 

ενημέρωσή σας, τα στοιχεία που τηρούνται και τέθηκαν υπόψη μας από το Γραφείο Συλλογής 

και Επεξεργασίας Δικαστικών Στατιστικών Στοιχείων (Γ.Σ.Ε.Δ.Σ.Σ) του Υπουργείου μας 

σχετικά με το εν λόγω ερώτημα,  ήτοι:  

Τα στατιστικά στοιχεία συλλέχθηκαν και συγκεντρώθηκαν από τις 63 Εισαγγελίες 

Πρωτοδικών και από 19 Εισαγγελίες Εφετών της χώρας μετά από αίτημα του Γ.Σ.Ε.Δ.Σ.Σ. Τα 

στοιχεία αφορούν υποθέσεις/δικογραφίες που περιλαμβάνουν διώξεις που ασκήθηκαν από τις 

εκάστοτε Εισαγγελίες Πρωτοδικών και Εφετών σε ανήλικους κατά την τελευταία τριετία και 

συγκεκριμένα κατά το χρονικό διάστημα 2021 έως 2024 (α΄ εξάμηνο).  

Από τις υποθέσεις αυτές εξαιρέθηκαν, όπου ήταν δυνατό, όσες σχετίζονται με 

παραβάσεις του ΚΟΚ. Σε ορισμένες, ωστόσο, Εισαγγελίες Πρωτοδικών 

(συμπεριλαμβανομένων των Εισαγγελιών Αθήνας και Πειραιά) δεν ήταν δυνατή η διάκριση 

των αδικημάτων που αφορούσαν στον ΚΟΚ. Ως εκ τούτου είναι πιθανή η υπερεκτίμηση της 

συνολικής εγκληματικότητας που αφορά ανήλικους δράστες στην περίοδο αναφοράς.  

Επιπλέον, η αναζήτηση του τόπου τέλεσης του αδικήματος (εντός ή εκτός σχολικής 

μονάδας) καθώς και της εθνικότητας των κατηγορουμένων (ημεδαπός – αλλοδαπός) 

στηρίχτηκε στην εφαρμογή αντίστοιχων λέξεων κλειδιών. Ενδέχεται, επομένως, να μην 
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υπάρχει πληρότητα στα στατιστικά στοιχεία που αφορούν στα προαναφερόμενα (τόπος 

τέλεσης και εθνικότητα) καθώς η πληροφορία αυτή δεν τηρείται απαρέγκλιτα σε όλες τις 

δικογραφίες.  

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν συγκεντρωθεί από τις Εισαγγελίες και έχουν 

αποστείλει στο Γ.Σ.Ε.Δ.Σ.Σ., οι υποθέσεις στις οποίες περιλαμβάνονται ανήλικοι, οι οποίοι 

έχουν κατηγορηθεί για εμπλοκή σε ποινικά αδικήματα κατά την περίοδο από το 2021 έως και 

το α΄ εξάμηνο του 2024 και έχουν απαγγελθεί κατηγορίες, ανέρχονται σε 35.559.  

Όσον αφορά στο ερώτημα σχετικά με τον τόπο διεξαγωγής των αδικημάτων και 

συγκεκριμένα, αν τα ποινικά αδικήματα τελέστηκαν εντός ή εκτός σχολικής μονάδας, αυτό 

κατέστη δυνατό να διευκρινιστεί για τις 6.389 των περιστατικών, ήτοι για ποσοστό 18%. Για 

τις υπόλοιπες 29.170 υποθέσεις, ο τόπος τέλεσης του αδικήματος ήταν άγνωστος, υπό την 

έννοια ότι δε είχε καταγραφεί ο χαρακτηρισμός «εντός ή εκτός σχολικής μονάδας» για τη 

συγκεκριμένη υπόθεση στη βάση δεδομένων της αντίστοιχης Εισαγγελίας.  

Με αναφορά, λοιπόν, στα 6.389 αυτά περιστατικά, με γνωστό τόπο τέλεσης, 

διαπιστώνεται ότι η συντριπτική πλειοψηφία εξ’ αυτών (6.257 περιστατικά ή 98%) 

τελέστηκαν εκτός των σχολικών μονάδων. Ενώ για τα υπόλοιπα 132 περιστατικά (2%), ο 

τόπος τέλεσης ήταν εντός της σχολικής μονάδας (βλ. Διάγραμμα 1). 

Διάγραμμα 1: Ποινικά αδικήματα ανηλίκων ανάλογα με το αν έχουν διαπραχθεί εντός ή εκτός των 

σχολικών μονάδων* 

 

*Σημείωση, τα ποσοστά αναφέρονται στα 6.389 περιστατικά (στο σύνολο των 35.559) για τα οποία ήταν διαθέσιμη η πληροφορία 
σχετικά με τον τόπο τέλεσης της πράξης  

 

Τέλος, όσον αφορά στην εθνικότητα των ανήλικων δραστών, με βάση τα στοιχεία που 

απεστάλησαν από τις Εισαγγελίες, η πληροφορία αυτή είναι διαθέσιμη για 15.093 υποθέσεις. 

Από τις περιπτώσεις αυτές διαπιστώνουμε ότι σε ποσοστό 80%, ήτοι 12.043 υποθέσεις με 

ανήλικους δράστες, αφορούν σε ημεδαπούς, ενώ σε ποσοστό 20%, που αντιστοιχεί σε 3.050 

υποθέσεις, αφορούν σε αλλοδαπούς (βλ. Διάγραμμα 2).   

Εντός Σχολικής 
Μονάδας

132
(2%)

Εκτός Σχολικής 
Μονάδας

6.257
(98%)



Διάγραμμα 1: Ποινικά αδικήματα ανηλίκων ανάλογα με την εθνικότητα των δραστών 
(ημεδαπών/αλλοδαπών)* 

 

*Σημείωση, τα ποσοστά αναφέρονται στα 15.093 περιστατικά (στο σύνολο των 35.559) για τα οποία η πληροφορία σχετικά με την 
εθνικότητα του δράστη ήταν διαθέσιμη 

Κατά τα λοιπά αρμόδιοι να σας ενημερώσουν είναι οι συνερωτώμενοι Υπουργοί. 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 

κ.α.α. 

Η αρμόδια υπάλληλος 

Μαρία Νούλα 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          … 3… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….0 

Σύνολο σελίδων:                              3 

Αλλοδαποί 
ανήλικοι 

δράστες 3.050
(20%)

Ημεδαποί 
ανήλικοι 
δράστες
12.043
(80%)

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 
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